

# МОЛОДАЯ РАДЬ

Еженедельная газета Рабоче-крестьянской молодежи.

Орган Нижегородского РКСМ.

№ 36.  
(80).

Понедельник,  
3-го  
декабря 1923 г.

Адрес редакции:  
Н.-Новгород, ул. Я. М.  
Свердлова.  
Телефон 8-20.

Цена 5 коп.

## Генерал Сект об'явил распущенными Компартию и Комсомол Германии.

-Посмотрим, кто кого скорей распустит!

Фашистский генерал Сект, который хозяйствует в сегодняшней Германии и будет повешен завтрашней, издал приказ, об'являющий вне закона Германскую Коммунистическую Партию, Германский Комсомол и все организации, примыкающие к Коммунистическому Интернационалу. Он об'явил их распущенными. Всем, кто ослушается этого приказа угрожает наказание от каторги до смертной казни. На основании этого чудовищного приказа могут расстрелять за Комсомольский значок, за лежащую в кармане коммунистическую брошюру.

Как отнеслись к этому приказу?

Буржуазия встретила его радостным воем. Что ей до того что приказ противоречит конституции (основным законам) страны. Для борьбы со смертельным врагом все средства хороши.

— Социал предатели, немецкие меньшевики ворожали в парламенте против этого приказа. Но Вы думаете потому, что боялись нового кровопускания рабочему классу, не хотели истребить коммунистов? О, Нет! Они боятся, что после этого приказа меньшевики не сумеют легально бороться с коммунистами, т. е. не сумеют попрежнему одурачивать рабочий класс.

Они испугались, что широчайшие массы рабочих пойдут после этого приказа, что их истинный защитник коммунистическая партия, которую ненавидят и преследуют капиталисты.

— Рабочие встретили его демонстрациями протеста, забастовками, Недогодование народных масс так велико, что фашисты еще не рискнули пользуясь таким "законным" основанием послать на смотр ни одного коммуниста.

— Коммунисты отнеслись к нему с презрением. Коммунист Фрелих, выступая в рейхстаге (германском парламенте) плонул в лицо генералу-фашисту, сказав: "мы смеемся над вашими приказами. Компартия и комсомол не только будут продолжать свою работу, но усилят ее в десять, сто раз. Мы пойдем к рабочим и призовем их к открытой вооруженной борьбе с вами! Вы сами роете себе могилу."

Приказ генерала Секта — об'явление гражданской войны. В воздухе пахнет порохом, в воздухе пахнет боями и сражениями. Комсомольцы, будьте готовы прийти на помощь зарубежным братьям! Крепите связь с Красной Армией!

## Итоги Пленума губкома РКСМ.

(Беседа с секретарем Губкома РКСМ т. Митрофановым).

Пленум работал в течение 4-х дней. За все это время в его работе чувствовалась деловитость и активность. По каждому вопросу выступало от 5—15 ораторов. В отличие от прежних пленумов и съездов этот пленум исходил в определении и разработке задач организаций, не из внутреннего положения организаций, а, главным образом, из политического положения и из внутренних и международных задач нашей партии. Вот наши задачи.

### Наша боевая задача.

Придавая колоссальное значение комсомолу в предстоящих битвах мирового пролетариата пленум поставил, как основную задачу усиление политической работы в организации и в массе безпартийной молодежи. Наша агитация вокруг разъяснения германских событий должна превратиться в углубленную, непрерывно-развертывающуюся, работу по изучению вопросов германской и мировой революции, с тем чтобы боевое настроение каждого комсомольца имело прочную основу — знание и точное представление об условиях и неизбежности мировой революции, как непосредственного продолжения нашей революции.

### Ближе к Армии.

Пленум отдельным вопросом обсудил работу комсомола в Красной Армии. Политическая обстановка требует от нашего государства усиления оборонноспособности нашей страны. Комсомол должен всемерно усилить работу по укреплению Красной Армии.

Укрепить связь с флотом, тесно связаться с красноармейцами, усилить среди них союзную работу, привлечь комсомольцев к прохождению допризывной подготовки, усилить политическую работу среди допризывников, добиться постоянного, внимательного отношения каждого комсомольца и рабоче-крестьянской

молодежи к Красной Армии и флоту, добиться готовности каждого комсомольца, молодого рабочего и крестьянина по первому зову встать в ряды Красной Армии. Вот наши задачи.

### Мы и партия.

Пленум установил значительное укрепление партийного ядра в организации. За лето организация подготовила и передала 300 комсомольцев в РКП. Партийное ядро равняется 11 $\frac{1}{2}$  % всего состава организации. В соответствии с задачами нашей партии мы должны не ослаблять, а усилить подготовку и вербовку комсомольцев, в первую очередь рабочих комсомольцев, в партию.

### Растем!

Пленум отметил дальнейший рост влияния организации на рабочую, крестьянскую и учащуюся молодежь, а также масовую, порой даже стихийную, тягу ее в комсомол. Исходя из этого и придавая громадное политическое значение социальному составу организации, пленум постановил строго регулировать рост организаций, добиваясь преобладающего количества в организации набочных.

### Зимой — за привильную учебу.

Комсомол является школой коммунистического воспитания молодежи. К настоящему времени эта школа настолько оформилась и окрепла, что может поставить образовательную работу, как в настоящей школе, по классам. Прощедшая политическая проверка вывела три группы членов по своему политическому уровню. Работа с каждой из этих групп (классов) должна провестись по особым методам с особым содержанием. В зиму мы должны обеспечить нормальный ход коммунистическо-образовательной работы.

Наши лозунги: Все комсомольцы по классам, все за учебу!

### Задачи активиста.

Если должен учиться каждый комсомолец, то это десятикратно относится к активисту начиная с губкомовца и кончая секретарем и членом Бюро ячейки. Активный работник должен подготовить себя к самостоятельной, политической работе в массе членов и беспартийной молодежи.

Активный работник не только организатор, но и пропагандист. Активист — пример в дисциплинированности, коммунистической выдержанности и оккультности. Для того, чтобы дать возможность активному работнику свою образовательную работу ввести в систему, пленум постановил выделить в неделе специальный "день учебы" активным работникам.

### Знайте решения Пленума.

И помимо этих вопросов пленум уделил большое внимание вопросам усиления экономической образовательной работе, физкультуре и детскому движению, а также плановой работе рабочей и деревенской ячейки.

В общем же пленум практически разработал все вопросы нашей работы. Каждый член союза, каждый комсомолец должен познакомится с решениями пленума — закончил товарищ Митрофанов.

у.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Зарубежный комсомол.

### Преследование комсомола в Румынии.

ВЕНА, Бухарестской полицией издано распоряжение о распуске бухарестской и галаций коммунистических организаций молодежи.

### Взялись за детей.

Нью-Йоркская полиция арестовала 11-летнего мальчика по обвинению в распространении «революционной литературы». Эта литература заключалась в листовках, озаглавленных: «Песни для юных рабочих» и содержащих слова «Интернационал» и «Красного Знамени».

### Мюд в Лондоне.

Демонстрацию в Трафальгарском сквере в Международный Юношеский День будут помнить все на ней присутствовавшие. Демонстрация была так велика, что поразила даже наиболее хорошо настроенных.

Фашистские хулиганы пытались было сорвать наш митинг и устроить на том же месте митинг фашистов.

Нам удалось узнать о планах хулиганов, разыгрывавших роль «черных рубашек», и мы, конечно, приняли меры в созыву всех наших лондонских членов и сочувствующих.

Этим мы разрушили все планы фашистов и демонстрация прошла спокойно.

## ОТ РЕДАКЦИИ.

Настоящий номер выходит с запозданием ввиду того, что в нем подведены итоги работ Губбленаума, закончившегося 30 ноября.

По той же причине в номер не вошла большая часть другого материала иллюстраций.

## Протест рабочей молодежи.

К РАБОЧЕЙ, КРЕСТЬЯНСКОЙ И СОЛДАТСКОЙ МОЛОДЕЖИ ВСЕХ СТРАН.

Товарищи!

Белый генерал Сект, ставленник фирм государственных изменников Стиннеса, Клекнера, Вольфа и К-о, выполнил волю его пославших и об'явил распущенными на раду с нашей закаленной в бою германской компартией и наш мужественный германский комсомол. Белый генерал, пользуясь сугубой симпатией и поддержкой со стороны вождей социал-демократов и социалистической рабочей молодежи, этим самым признал, что германский комсомол — единственная организация молодежи в Германии, деятельность которой обслуживает интересы пролетарской и крестьянской молодежи, которой боятся кровопийцы рабочего класса и средних слоев населения — Стиннесы и К-о.

Наличие и самоотверженная работа германского комсомола, этой единственной организации

пролетарской молодежи неустанно и беспрерывно отстаивавшей ваши интересы, ведшей вас на борьбу против голода и нищеты, убыточны для золотой мощи капиталистических шакалов. Ее борьба — ваша борьба — грозит им опасностью. Вот почему вас лишают вождей. Вот почему вашу организацию распускают. Вот почему ваши коллеги по работе — коммунистов бросают в тюрьмы и исправительные дома.

Таким образом надеются слепить вас безоружными и покорными.

Докажите генералам, эксплоататорам и предателям мешают нам, ослабляя нас в наизнанной нам борьбе. Через их головы сомкните единый боевой фронт рабочей и крестьянской молодежи для отстаивания ваших интересов, — таково ведение часа.

Рабочая молодежь должна на-длежащим образом учить не-вольное признание, сделанное господствующим классом.

Все силы и средства на усиление распущенного комсомола!

## У РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ, Равняйся по Выксунцам.

Пересадка в Коврове, пересадка в Муроме, пересадка в Судоверфи и на конец я на Выксе.

Остаток ночи блуждаем, вместе с возницей по знаменитому Выксунскому монастырю, разыскивая квартиру секретаря Укома Суреши С. Монашки, привратницы и сторожихи упорно не желают направить на верный путь. — „им не подобает знать“. Еще бы!

Удивительно это сожительство двух враждебных миров! Рядом с огромным, старинным монастырем, — огромн. пролетарск. центр: Верхний и Нижний Выксунские заводы. Рядом с собором — советские учреждения и дома — коммуны. В большом, каменном доме, где еще недавно гнусавили псалмы блудницы и развратницы — укрепил. партшкола, в кельях (чистые, светлые комнаты) — разбито общежитие, в молельне — лекционная зала, в трапезной (расписанной ангелами и святыми угодниками) — столовая. Там, где был молитвенный шопот и

Иван Чичеров.

### День фабзавуча.

15-го ноября учащаяся рабочая молодежь Первомайской школы фабрично-заводского ученичества спрашивала гостей дни организации школы. Праздество было отмечено проведением торжественного заседания и устройством вечера.

Торжественное заседание учеников школы Фабзавучу состоялось при участии всей партийной, комсомольской и профессиональных организаций, а также рабочей молодежи и представительства от рабочих заводов. На торжественном заседании с приветственными речами выступали представители от местного районного комитета партии, подрайонного комитета союза металлистов, завоуправления, женщин работниц, местной школы семилетки и родной организации фабзавучу комсомольской организации.

Местная комсомольская организация на торжественном заседании преподнесла школе Красное Знамя. Кроме этого на торжественном заседании был заслушан доклад о истории организации школы фабзавучу, после чего

при единогласном голосовании посыла-

ются приветственные телеграммы ЦК и Нижгубком РКСМ, ЦК ВСРМ, Губпрофобу и Коминтерну Молодежи с передачей привета Германской Революционной Рабочей Молодежи, борющейся против буржуазии и всех ее приспешников.

После торжественного заседания силами учеников Школы Фабзавучу с участием Комсомольской организации был организован вечер. Вечер был заполнен постановкой двух небольших пьес, декламацией и пением. Пьесы проходили следующие: Одна "Накануне" из жизни Ильича во время господства Керенского и другая "Активное Непротивление" — париж на политику современного правительства в Германии.

Вечер прошел удовлетворительно, показав местному рабочему поселку результаты работ Фабзавучу. После вечера были организованы игры, которые при праздничном настроении фабзавчайчиков затянулись до глубокой ночи.

Н. Померанцев.

## ПОБЕДИМ!

(Открытие Губ. Пленума и общегородской конференции РКСМ).

Энергия, энтузиазм — льются в песнях, шутках, лозунгах...

Пришли они, кто боролся, будет бороться и побежит!

Да, да, победит! Послушайте, разве не победно звучит:

— Штыками и картечью.

Проложим путь себе?..

Проложат, они — кому имя:

— Молодая гвардия,

Рабочих и крестьян.

Внимает эта молодая гвардия словам старого большевика Угланова:

— В Германии революция наступает... Драться европейским пролетарием придется... Будем внимательны к их борьбе. Будем готовы всемерно помочь им.

Да разве мы не готовы? Хоть сейчас!

Нужно видеть эту тысячную аудиторию комсомольцев аплодирующих, надрывающихся от желания выразить свою готовность к борьбе, — чтобы сказать:

— Да, комсомол — неиз不可缺少ный резервуар революционной армии.

Но комсомол не один! С ним рабочая молодежь. Сегодня она преподносит ему знамя, заявляет устами своего представителя (т. Болотова):

— Рабочая молодежь пойдет по революционному пути с вами. Сегодня она беспартийная, завтра будет в комсомоле на все 100%!

О борьбе германской рабочей молодежи говорит секретарь Ц. К. РКСМ т. Васютин, встреченный бурей аплодисментов.

Энергичный, отчеканенный голос его, медленно как удар молота, говорил

о борьбе и грядущей победе.

Каждый сообщаемый им факт о борьбе германского комсомола встречается горячими аплодисментами и криками:

— Ура германскому комсомолу!

Он кончил... Революция... Принимается... Крики "Ура", лозунги, аплодисменты...

— Я думаю, что эти аплодисменты дают право Центральному комитету РКСМ

сказать германской рабочей молодежи, что когда потребуется помощь, мы ее дадим — говорит т. Васютин.

— Дадим! Дадим! Скорей революция! Так отвечают.

Кончилось... На улицу... Там:

— Вперед заря навстречу... Товарищи в борьбе!... Это-ль не сила?.. Мы победим!..

Костя Майский.

## СРЕДИ ЮНЫХ ПИОНЕРОВ.



### Всегда готов!

Мы светлячки, на темном фоне,  
Грядущих дней нашей земли  
И всех детей со всей вселенной  
Обединим в свои ряды.

Мы пионеры всегда стре-  
мимся —  
К науке, к знанию, к труду —  
Идем на встречу мы рабочим  
Несем вселенную весну.

„Будь готов!“ — наш девиз  
„Всегда готов!“ — наш ответ.  
Мы молодая гвардия  
Несем свободы свет.

А. Буланов

### Расправа китайской полиции с красными пионерами.

ХАРБИН, 29. Полгода назад на станциях восточной китайской жея. дор. полицейские стали срывать с находившихся на перроне пионеров красные галстуки, причем, местный драгоман полиции плюнул в лицо руководителю пионеров Никольскому. Последний ответил на это ударом. По приказанию драгомана, полиция избила Никольского и других пионеров, затем арестовала его вместе с двумя членами Желдорпрофсоюза.

Арестованным было предъявлено сперва обвинение в государственном преступлении, кораем пожизненной каторгой, но впоследствии обвинение было изменено.

Двое обвиняемых, просидев несколько месяцев в тюрьме, предстали перед китайским судом, который признал их виновными в учреждении тайного политического общества и приговорил всех к 4 месяцам каторжной тюрьмы без зачета предварительного заключения, а Никольский был приговорен еще и дополнительно к 100 долларам штрафа.

## Есть, товарищ комиссар...

Морской очерк.

I.

Сегодня вся команда на берегу: праздник.

Тут и там пестрят флаги, качаются колокола клемши. Кучами шмыгают матросы по улицам, на прохожих заглядывают, к яблоням прицепляются. В клуб еще рано. Кое-кто нырнет в одиночку под пыльное деревце на бульварчике к ожидающей здесь с утра девушке, побеседует. Партия — человек в десять над одной газетой изымается, до строчки прошмыгивают. Скопом купили, а на большее — монеты не ма. Кое-кто в солнечных волнах полоскается. Жарко. Фокусничают в воде, комиссара купают... На корабле — так перед ним в струнку:

— Есть, товарищ комиссар, и никаких гвоздей. А тут — гуляй без разбору. Своя братва — из одного завода вывалились...

Солнцем и говором насыщен воздух. Волны спокойно пересыпаются, в легком прибоем камешками по громыхивают. Чайки мелким бисером по горизонту.

Вдали ялики перемигиваются, будто накрахмленными парусами, ближе — пароходы и катера проплывают нагруженные к пристани.

Какой-нибудь купающийся сядя на камне над листом бумаги с замусоленным

карандашом в руке, Мишка связь с семьей поддерживает, письмо на родину строчит в свою комсомольскую ячейку.

— Так вот, ребята, пятый месяц пошел, как меня на тралищик перебросили... Насчет работы — что и говорить... Постижение любой продшлаговой кампании будет.. Так, братушки мои, упаришься, что к ноги не чуешь: где у тебя пятки, а где голова... А дела наши такие: рыболовством занимаемся, море за войну порядочно таки минами запоганено. Ни проехать, ни пройти. Пассажирский пароход, скажем, заместо того, чтобы прямым путем от порта к порту проплыть, должен несколько десятков верст кружить, чтобы минированные площаи обойти... Можете в ум взять, сколько тут угли, времени и прочего советского богатства задаром тратится. А... То-то...

Вот мы эти самые минки то и ловим, да взрываем по маленечку, дороги-то и расчищаем... Встаём мы этак, часика в 4 утра. Пока с якоря снимемся, уборку произведем, из порта в открытые моря к месту работы доплыvем — девятый час...

Расставим ловушки (не буду морских названий выдавать, а то лишнее «словцо» в ваш разговор прибавится), и ай-да, работай... Наловим мин, зажжем фитили, а сами наутек, кабы на зацепило... Опасное дело, тяжелое. А только лицом в грязь не ударяем. На сто процентов работаем. Это вам не политпросветкомиссия. И так до вечера, братики мои. В порт-то часов в одиннадцать заявимся, а то и по поздней, коли море задурачится. Ну, да ладно, об остальном в другой раз, а то ребята дожидаются... Сейчас в клуб идем. У нас там нынче пьеса своей работы ставится «Комсомольцы во

флоте», веселая трагедия... Не забывайте нас, а мы тут на деле покажем, кто такие комсомольцы мы есть и как мы работать умеем...

С комсомольским приветом Мишка».

Мишка сунул письмо в конверт и понесся к первому почтовому ящику...

С моря набегал ветерок непористый. Усилился прибой. Солнце золотым слитком готово упасть за горизонт...

А из дальнего угла приморского бульвара с ветерком доносилась залив хватки неизбежная частушка:

«Пароход плывет, Волны кольцами... Породнялся флот С комсомольцами»...

III.

Через несколько дней в ячейке Мишкино письмо получили...

Согнувшись в три погибели на камне над листом бумаги с замусоленным

## ЮНЫЙ ПАХАРЬ.

### Авторитетная ячейка.

Недавно организованная ячейка, в селе (Блишнем) Борисовом (Нижегородский уезд), сразу же приступила к работе.

Поставлено несколько спектаклей. Один товарищ прошел по выборам в члена сельсовета, другой в к-т крестьянской взаимопомощи.

Среди населения ячейка пользуется авторитетом. Только один поп ненавидит ее.

В ячейке состоит 19 ч. и отрадное явление то, что

### Кулачье осилило.

С. Суроватиха Ниж. Уез. Строили у нас Народный дом, да так и не достроили. Пробовала было молодежь на общем собрании мужиков поговорить об этом.

Но, куда тут!

Кулачье загадало:

— У нас и так расходов много, а вы тут с народомами. Вишь игрушку наши.

Так ничего и не вышло.

И не только было такое несчастье с народом. Но даже школе ничего не помогли как ни просили их учитель, чтобы сторожа нанять для уборки.

А вот дошло дело до церкви так они все готовы отдать. Порядили церковного старосту за 60 пудов, ему помощника, сторожа, да еще дров на всю зиму навозили.

Не пора ли мужики бросить старое, не пойти по пути, который указывает молодежь?

Так будет лучше.

Комсомольцы.

### Будем учиться.

Ст. Горбатовна. Недавно у нас в ячейке происходила политроверка. Но так как наша ячейка организована недавно и молодежь крестьянская, то почти все попали в первую группу.

Теперь все члены поставили тебе задачу — в зимний период учиться, учиться и учиться.

Положительная сторона политроверки еще в том, что выявила способности каждого члена и теперь легче приступить к учебе.

Хорошо весной произвести бы опять такую же проверку и выяснить, что ребята сделали за зиму.

С. Порхунов.

Сенька — политпросветчик прямо с работы — к секретарю...

— Вот, брат, здоров... Мишка-то... Молодец парень. Военмор...

— Да, этот не сдаст...

И пошел разговор: слово за слово, словом по слову: о тральщиках, о флоте, о море...

Комната сразу как бы просветилась... Четче вырисовалась на стене плафон:

«Комсомолец не курит, не пьет, не ругается...

Закурили...

Говорили о штурмах, о швалах, о взрывах пароходов, о стародавнем подвиге матроса-кошки — о многом...

Порешили: в недалеком будущем пойти во флот... а пока собрать новую партию подарков морякам, использовать письмо Мишки для стенгазеты и на-

из них 8 дев., которые активно участвуют во всей работе и одна из них прошла в сельский комитет по работе среди женщин.

Собрания проходят очень оживленно. На них всегда присутствуют беспартийная молодежь и мужчики, которые сидят и со вниманием слушают молодежь.

Из этого видно что, ячейка взиму широко развернет свою работу.

Невидимка.

**Воздухофлоту.**  
Комсомольцы дер. Марьино Кр.-Баковского уезда Нижегородской губ., поставили спектакль, и собрали по подписному листу всего 900 рублей.

### На зимнюю работу.

#### Расправим крылья!

Ячейка РКСМ при Арзамасском Педаг. Техникуме после летних каникул взялась за работу.

За небольшой период успели поставить два спектакля в пользу Красного Мор. Флота.

Организовали хороший драматический кружок, кружок по изучению политграмоты; выписывали газету "Мол. Рать", которую широко распространяли среди беспартийной молодежи техникиума; предполагается выписка других газет.

Беспартийная молодежь идет в Комсомол, но мы принимаем с разбором: тому кто метит в ВУЗы даем большой кандидатский стаж или совсем не принимаем.

Словом думаем за эту зиму крылья свои расправить во всю... во всю ширину своих молодых сил.

В. Петров.



### Начало положено.

До ноября месяца в школе им. Я. М. Свердлова "Молодая Рать" совершенно не выписывалась, кроме нескольких отдельных лиц.

С ноября же вопрос о подписи был поднят Бюро Ячейки РКСМ и сразу же явилось желающих 40 человек. Ячейка РКСМ подписалась вся целиком, кроме безработных. Среди подписчиков есть и беспартийные.

Зайдешь теперь в любой класс после получения свежего номера и видишь около товарища с газетой собралось 5-6 чел. Читают, да жалеют, что сами не выписали.

Наше боевое задание: на декабрь 50 экз. "Молодой Рати" и школа это выполнит.

Факел.

## Наш подшефный.

### Выпуск комсомольцев подводников.

17-го ноября 1923 г. школа подводного плавания выпустила из своих стен окончивших курс учебы специалистов — подводников.

Это первый выпуск подводников — комсомольцев которые пришли в Балтфлот в феврале-марте 1922 года.

В школе они пробыли 16 мес. и постепенно теоретической и практической подготовленности являются на 25% выше подготовленными, чем военморы старого царского флота.

Находясь в школе комсомольцы не были только военморами — учениками, но военморами гражданами. Они участвовали и в партийной и комсомольской работе и жили вместе со всей жизнью республики.

Ни один факт из международных и Российской событий не проходил незамеченным в школе: в дни "поты Керзона"

школа разбирала этот вопрос и усиленнее принималась за учебу, крепче скимала винтовку.

Воздухофлоту, Японии, школе — всем оказывали посильную помощь; были и на Всесоюзной сельско-хоз. выставке — словом ни от чего не отставали.

Сейчас военморы — комсомольцы переходят из школы для неспособственной работы на подводных лодках — часть из них командируется на Черное море.

Надо надеяться, что и на подводных лодках эти товарищи не уронят свой авторитет и в летнюю кампанию 1924 г. уже будут плавать не только, как специалисты, но и как учителя новых кадров молодежи — подводников.

Военмор — подводник А. К.

МАЛО ПОМОЧЬ ФЛОТУ НА СЛОВАХ; ПОМОГИ НА ДЕЛЕ  
ДАЖЕ САМАЯ ХОРОШАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ — САМА ПО СЕБЕ ПЛОХАЯ ПОМОЩЬ.

### Маленький фельетон.

#### По-а-акали! Будет!

У молодого московского рабочего Шарова — комсомольца — родился сын. Решили назвать его КИМ.

Родился накануне Международного Юношеского Дня, так пусть и носит имя Коммунистического Интернационала Молодежи.

(В Канавине ячейка РКП также окрестила сына коммун. Маслакова)

— «Мальца-то, нехристи, как обозвали: КИМ!»

Старуха охала и собиралась плакать.

— «Что ж, бабка, брезгуешь ты именем таким?

Чем лучше КИМА твой Аким?

А-ким! А-ким! А-ким! Довольно с нас а-акать!

А Евил хорош? А Хуззадад хорош?!

— «Да, вить, святые все!»

— «Мы тож не святотатцы.

Да всех святых твоих не ставим ни во грош,

А Маркса с Лениным заносим в наши святы!

Демьян Бедный.

### Давайте жить по новому!

#### Коммуна Либинхекта.

#### Пора бросить.

Современные ячейки коммуны — зародыш будущей единой коммунистической общины.

— Распределение продуктов не по сумме выработки, а по количеству потребляемости.

Вот основные лозунги по которым живет наша коммуна им. К. Либинхекта в Сормове. В ней пока 3 человека. 2 работают, 1 маляр учится. Одежда, обувь и т. д. распределяются по нуждамости.

Личных денег нет. Все они идут на нужды коммуны. Личных нужд и расходов нет. Все нужды и расходы это нужды коммуны.

Коммуна К. Либинхекта это зародыш будущей коммуны сормовских пионеров.

Можно с уверенностью сказать, что коммуна разовьется и получит самую широкую поддержку со стороны всех организаций.

Кедров.

Тральщик должен уйти... Иначе взлетит на воздух...

Тревога... Команда...

— Броситься вплавь, чтобы перерезать фитили...

— Есть...

Секунда, и — Мишка и еще двое матросов — в волнах, сквозь пену, сквозь спокойные волны, напрягая все силы, прорезываясь к зловещему огоньку... Вот... Сейчас... Мгновение... искорка разразится в пламя, во вспышку, взрыв и они — погибнут первыми... За ними — тральщик и вся команда...

Молодые руки — крепкие руки...

Каменное упорство — упорство победителей... Готовность — победа...

Фитили перерезаны...

— Есть, товарищ комиссар

— Живей...

— Работаем...

А. Жаров.

## ВЫЗОВЫ.

АФИНОГЕНОВ — По вызову т. ДУНАЕВСКОЙ вношу

2 облигации золотого займа и напоминаю тем ячейкам, которые не торопились ответить на мой первый вызов.

От редакции. Ждем, что думают по этому поводу остальные ребята.

Шлите мнения и предложения.

